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１ 委員会開会の宣言（福原教育長） ・・・１５時００分 

 

 

２ 会議録署名委員の指名（岡田 秀樹 委員） 

 

 

３ 会議録の承認 

（福原教育長） 第２回定例教育委員会（令和７年２月７日開催）の会議録について、

このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

  

-会議録どおり承認- 

  

 

４ 教育長の報告 

（福原教育長） 令和６年度最後の教育委員会議となりましたが、今年度も大変お世

話になりありがとうございました。 

 中学校では１４日に、そして小学校では１９日に卒業式が挙行されましたが、子供

たちにとっては長く続いたコロナの影響や、今年度はインフルエンザによる閉鎖措置

など、様々な制約の中での学校生活だったと思います。校長会議で、成長を支えてく

れた先生たちのご尽力に敬意と感謝を申し上げましたが、卒業、進学する子供たちに

は、コロナ禍という逆境を乗り越えたことに自信をもって、新しい門出を迎えてほし

いと思います。 

 ２月１９日に開会された市議会定例会ですが、予算審査を含め２７日間という長期

間にわたる審議を経て、先日閉会しました。２月２６日から２８日に行われた６会派
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による代表質問では、教育行政執行方針にかける思い、いじめ問題、不登校対策、部

活動地域展開など執行方針に関連した質疑に加え、今回は金沢市長の公約である“子

どもど真ん中のまち苫小牧”に対する質疑もありました。そのなかで、多くの議員が

取り上げましたが、市長が公約に掲げた校内教育支援センター設置や学校規模適正化

については多くの質疑が交わされました。校内教育支援センターについては、令和７

年度にすべての小中学校に設置し、早期に不登校対策支援員の全校配置に取り組むこ

と、学校規模適正化に関しては、少子化の進行と施設の老朽化から、市の財政状況と

まちづくりの方向性を踏まえた協議とともに、地域、保護者との合意形成を図り、今

後の規模適正化に取り組むことなどを答弁したところでございます。 

また、令和７年度の予算審査特別委員会での教育費の質疑では、生徒指導対策費、学

習用ＩＣＴ環境整備、部活動地域展開にかかる新組織など、多岐にわたる項目につい

て１０人の議員と質疑が交わされ、予算案は１１日に全会一致をもって可決されました。 

 議会最終日には、私の任期満了に伴う教育長の任命について、新たな教育長に現副

市長である山本俊介氏が承認されたところでございます。令和４年度から１期３年間

でしたが、皆様には大変お世話になり感謝申し上げます。ありがとうございました。 

 次に、２１日には令和６年度胆振教育局表彰授与があり、胆振教育局髙橋局長から

表彰授与が行われ、２名の教員が表彰されました。表彰を受けられたのは、錦岡小学

校の東山志穂里教諭が文部科学大臣優秀教職員表彰を、和光中学校の田中俊輔教諭が

胆振管内教育実践表彰を受けられました。表彰された２名の教員には、今後も研鑽を

重ね、子供たちの豊かな人間性と健康な体を育むため、また他の教員の模範となり、

本市の教育力向上に尽くしてほしいと私からも祝意を伝えたところでございます。 

 最後に、教職員の人事異動については、先日全道一斉に内示をされたところでござ

いますが、今月末で、若草小学校 石川校長、沼ノ端小学校 吉岡校長、泉野小学校 

松井校長、拓勇小学校 森田校長、苫小牧東中学校 大橋校長の５名の方が役職定年

により、また、啓明中学校 宮島校長が自己都合退職ということで、６名の校長先生

が校長職を退任されます。退職される皆様に対しましては、長年にわたり教育者とし
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てのご活躍とともに、本市の教育推進に多大なるご尽力をいただきましたことに敬意

を表し、深く感謝を申し上げたところでございます。 

また、市教委の職員に対する内示につきましては、教育部の部長、次長は変わらず、

課長職以下の管理職では、指導主事のお二方、学校教育課長、生涯学習課長、市史編

集事務局長が異動となったほか、部活動地域展開主幹が新たに配置されます。他の職

員を含め新たな体制につきましては、新年度に報告させていただきます。 

 今回の内示の中で、学校現場へ復帰される指導室の及川、山口両指導主事につきま

しては、私も大変お世話になりました。次は教頭職として市教委での経験を活かし、

子供たちの成長発達に尽くされますことを祈っております。そして、江原学校教育課

長は東京事務所長に異動となりますが、市政、教育行政にとって中央省庁、地元選出

国会議員や本市に進出されている企業本社との調整、連携など大変重要なポストであ

り、ますます活躍されることを期待しております。 

 報告は以上ですが、何かご質問等ございませんか。 

 

（一同「なし」の声） 

    

 

５ 議  案 

    議案第１号 苫小牧市教育委員会事務局の組織等に関する規則及び 

苫小牧市教育委員会職名等に関する規則の改正について 

（総務企画課長） －苫小牧市教育委員会事務局の組織等に関する規則及び苫小牧市

教育委員会職名等に関する規則の改正について説明－ 

（福原教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

 

（一同「なし」の声） 
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（福原教育長） ないようであれば、原案どおり決定することでよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

 

（福原教育長） それでは議案第１号は原案どおり決定いたしました。 

 

 

６ 報告・協議 

報告（１）教職員の人事異動に係る内申について 

報告（２）教職員の事故に関する処分について 

報告（３）教育委員会職員の人事異動に係る協議について 

 （福原教育長） 報告第１号、２号、３号についてですが、人事案件であることから

教育委員会会議規則第２１条の規定により秘密会とし、この場合、本会議の日程の最

後に審議したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

 

（福原教育長） それでは報告第１号、２号、３号を秘密会とし、本会議の日程の最

後に審議することに決定いたしました。 

 

   報告（４）令和７年度苫小牧市学校給食会会計予算について 

 （学校給食共同調理場長）－令和７年度苫小牧市学校給食会会計予算について説明－ 

 （福原教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

 

（一同「なし」の声） 
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（福原教育長） ないようであれば、質疑を終結することとしてよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

 

 （福原教育長） それでは、報告第４号の質疑を終結いたします。 

  これより、秘密会と決定しました報告第１号から第３号について審議したいと思い

ます。関係者以外は退席をお願いいたします。 

  

  

７ その他 

（福原教育長） 次に、その他でございますが、その他でございますが、事務局、委

員の皆様を含めて、何かございますか。 

 

（一同、「なし」の声） 

 

 

８ 退任挨拶 

（福原教育長） 教育長退任にあたりまして、一言お礼のご挨拶をさせていただきます。 

 令和４年度から１期３年、教育委員の皆様には大変お世話になり、心より感謝申し

上げます。教育行政経験のない私でございましたが、私にとりましては幸いにも就任

前から存じ上げている皆様でもあり、委員の皆様方の知見と教育委員としての経験に

助けられ、なんとか任期を満了することができました。 

 教育長就任当初から市教委、学校に対して私の思いとして伝え続けてきたことは、

世の中の動き、国の動き、そして街の動きなど、広い視野ももって見てほしいこと。

そして、その動きに遅れることなく、また、その先を読むためにも情報収集を怠らず、

先手を打つ意識を持つことでした。もう昔の知識、経験は通用しない時代であり、そ
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れらを常にアップデートしていかなければならないのは、行政運営だけではなく、現

代社会で生きていくために必要なことだと思っています。 

 市教委としても、いじめ、不登校対策、学校規模適正化。学校施設整備、部活動地

域展開、科学センターの在り方等々、抱える課題は多岐にわたります。人口減少、少

子化の現実、街の変化と市の財政状況を踏まえた多角的な視点をもって、課題解決に

汗をかかなければなりません。委員の皆様には、どうかその時々において教育委員会

として的確な判断ができるよう、お力添えをお願いいたします。 

 最後に、最終年度となった今年度は、とりわけ私を含め５人による密度の濃い関係

を保てたと思っており、これが終わることは非常にさみしい思いもございますが、今

後も引き続きお付き合いのほどよろしくお願いいたします。後任には、現副市長の山

本俊介氏が就任いたします。私同様教育行政経験はないと不安を申しておりますが、

私以上に幅の広い分野を経験されておりますので、変わらぬご支援をお願いいたしま

して、退任にあたりましてのご挨拶とさせていただきます。３年間本当にありがとう

ございました。 

  

  

９ 委員会閉会の宣言（福原教育長）・・・１５時３０分 

 


